



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

# 创建全国文明典范城市



2022年9月17日 星期六

青岛早报

首席编辑:麻顺斌 崔家琳 美编:杨佳 审读:赵仿严

# 走出阴霾 迎接新生活

胶州市文明办、红十字会等单位慰问刘佳丽家人 爱心企业捐赠5000元慰问金



“感谢大家对我们的关心，我在心痛的同时，也为女儿感到骄傲。”9月16日，刘佳丽的父亲说。当日，胶州市文明办、红十字会以及李哥庄街道相关工作人员来到刘佳丽的家中慰问，肯定并赞扬了刘佳丽的大爱善举，鼓励家人尽早走出失去亲人的阴霾，迎接新生活。胶州市一家爱心企业还捐赠了5000元慰问金，希望能对刘家面临的经济困境有所帮助。

## / 现场 / 让7家人走出困境

刘佳丽的家在大沽河畔的一个村里，普通的一户居民小院，她的父亲、母亲和奶奶三人在家。“妻子和母亲这几天情绪还是不好，一直坐在床上哭，特别是看着这张全家福照片，更是想念我们的佳丽。”刘佳丽的父亲也是眉头紧锁。他



胶州市红十字会为刘佳丽父亲送来女儿的器官捐献荣誉证书。

说，面对妻子和母亲这个状态，他非常心疼，但只能打起精神，支撑好这个家。

胶州市红十字会为刘家送来了刘佳丽的《器官捐献荣誉证书》。这张沉甸甸的证书让这位父亲的眼眶再次湿润起来，这是刘佳丽21年人生历程结束的见证，同时也意味着有人因为刘佳丽而延续了生命。胶州市一家爱心企业也委托胶州市红十字会为刘家送来了5000元慰问金。

“我们从早报新闻报道中看到，那些器官受捐者手术都成功了，我们很欣慰。希望他们带着佳丽的祝福，好好生

活下去。”刘佳丽的父亲告诉记者。“别人家也面临失去亲人的困境，我们的女儿有这个心愿和条件。痛我一家，而让7家人走出困境，这样做很值得。”刘佳丽父亲朴实的话语中，有些许无奈，也有自我安慰。他说，虽然失去女儿很痛苦，但不希望别人也因此痛苦，特别是受捐者，不要被他家的痛影响。

刘佳丽父亲也看到这两天网上很多人为女儿留言，大多数人和女儿拥有同样的人生价值观，为女儿点赞祝福。他相信女儿在天堂看到这些，也会投来微笑。

## / 进展 / 凡人善举塑文明之城

“刘佳丽捐献器官挽救他人的大爱善举，让我们深感敬佩。这是文明胶州、博爱上合的又一朵大爱之花。”胶州市红十字会党组书记、常务副会长徐斌说，从2005年胶州市民签署第一例遗体器官捐献志愿书，到2012年胶州女孩刘慧丽在重庆捐献器官，挽救5人生命，再到现在，刘佳丽以21岁年轻生命，为7名患者送去“生命的礼物”，真正诠释了人道、博爱、奉献的红十字精神。

徐斌告诉记者，近年来，胶州市红十字会通过广播、电视、报刊、网络等新闻媒体，大力宣传遗体器官捐献工作，越来越多的爱心人士自愿登记成为捐献志愿者。特别是今年6月11日，在第六个中国器官捐献日到来之际，由青岛市红十字会、胶州市红十字会联合举办的2022年“生命接力，大道伴行”遗体器官捐献主题宣传活动，现场就有20余名市民签署了器官捐献志愿书，充分展示了青岛胶州这座文明城市的无私和大爱。

“这几天我们一直关注着青岛早报关于刘佳丽的报道，她的事迹让我们非常感动，她是我们胶州人的榜样，我们已经决定将刘佳丽推荐为‘最美胶州人’。”胶州市文明办相关负责人说，她用自己年轻的生命，挽救了多个家庭，凡人善举让人敬佩。近年来，胶州市感人事迹大量涌现，比如去年勇救落水少年牺牲的赵汉语，前年跳进化粪池救人受伤的刘述伟等人，都是凡人善举的体现。观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 记者徐小钦 摄影报道

## 文明“绘”客厅 邀请您参与

早报推出全新栏目面向市民征集创城主题手绘作品 市民踊跃参加

### 文明“绘”客厅

早报热线:82888000

早报9月16日讯 文明，是一个城市内在的灵魂；文明，是一个城市魅力的底色。市民是文明城市创建的主体，更是城市文明成果的最大受益者。

文明是一个城市美丽的风景，绘画是表达美丽最纯粹的语言。当文明遇上绘画，会产生怎样的火花？即日起，青岛早报推出“文明‘绘’客厅”栏目，面向全市征集手绘产品——大家一起动手，“绘”就城市文明。

近日，市民李帅发来了自己创作的一幅手绘作品，画面中一位妈妈领着孩子过马路，孩子告诉妈妈：“过马路要做到红灯停，绿灯行”。作品体现了这对母子良好的文明素质。李帅告诉记者，平时自己会通过自身的行为和语言来教导孩子讲文明懂礼貌。“文明礼仪是个人内在素质和外在形象的具体体现，同时也是城市形象的一种象征。我们每个人都应从自身做起，养成良好的文明习惯，创城人人有责。”

此次手绘征集活动面向全体市民，大家可以通过绘画独有的视觉和表达手法，结合全国文明典范城市创建中的文明校园、文明礼仪、文明出行、文明旅游、



市民李帅投稿的创城手绘作品。

文明上网、文明就餐、文明家风、诚信教育、志愿服务、传统文化、疫情防控等内容，勾勒“我心中的全国文明典范城市”景致，用画笔展现出最美的风景，助力全国文明典范城市的创建。

作品要求原创手绘，结合青岛特色元素，设计主题突出、创意独特、色彩鲜明、寓意贴切，易于识别与传播。作品以手绘彩色图画为主，亦可是图文结合的形式。可采取漫画创作，采用夸张、抽象等手法表达，内容确保健康向上。市民可以将手绘作品图片及作品文字介绍一并打包，发

送到邮箱 zbxmt666@163.com，注明联系人及联系方式，参与作品征集活动。

争当创建典范的宣传者，争当优美环境的维护者，争当热心公益的志愿者，争当崇德尚礼的践行者，这是每一个市民不可推卸的责任与义务。文明，是我们举手投足间塑造出的美丽，每一个人所做的每一个文明行为都是在参与“创城”。想为创建文明城市尽一份力的城市艺术家们，一起拿起画笔，赶快参与吧！

（观海新闻/青岛早报记者 刘文超）

## 市南首个非机动车道投入使用

早报9月16日讯 9月16日，记者在香港中路与南京路路口看到，路口原有的4条斑马线旁都划设出了4条同向的非机动车道，被称为“非机动车车道边缘线”，供电动自行车、自行车通行。

“有了专门的非机动车道，现在知道自己过马路时该走哪里了。”途经此路口的宋女士欣喜地说道。该路口是宋女士骑车上下班的必经之地，早晚高峰抢机动车道、与一群行人“挤”在斑马线上过马路让她颇为担忧。

“香港中路与南京路路口在早晚高峰时车流、人流量较大，非机动车穿插在人流中，部分非机动车主争道抢行，严重影响了交通道路通行安全。”交警市南大队副大队长孙理中表示，为解决这一难点，大队决定在香港中路与南京路增设四处非机动车道，9月5日起投入使用。

“按《中华人民共和国道路交通安全法》第57条规定，‘非机动车应当在非机动车道内行驶；在没有非机动车道的道路上，应当靠车行道的右侧行驶。’”孙理中介绍道，此处施划的非机动车道位于路口四面人行横道的内侧，非机动车道与相邻机动车道同向行驶。非机动车要想驶入对面车道，可以沿着四面非机动车道右侧通行，顺向驶入对面车道，切勿逆向行驶，横穿车道。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊）